

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA HORODNIC DE JOS
PRIMAR
Nr. 1238... din 10-03-2018

R A P O R T
privind starea economică, socială și de mediu
a comunei pentru anul 2017

În conformitate cu prevederile art. 63, alin (3), lit. a din Legea nr. 215/2001, republicată, am întocmit prezentul raport în calitate de primar al comunei Horodnic de Jos, județul Suceava. Acest raport constituie momentul bilanțului, ce se referă la capacitatea efectivă a administrației publice locale de a gestiona și rezolva cu responsabilitate activitățile publice și patrimoniul localității în interesul comunității locale pe principiile autonomiei locale.

Pornind de la dezideratul urmărit de către orice administrație responsabilă de a asigura cetățenilor servicii de calitate, extinderea acestora, îmbunătățirea infrastructurii și a calității vieții în comună, voi enumera câteva din principalele realizări ale anului care a trecut.

Lucrarea de față este unul din instrumentele prin care Primăria comunei Horodnic de Jos pune la dispoziția cetățenilor date concrete despre activitatea noastră și despre modul cum au fost folosiți banii publici. Consider că datele prezentate în raport pot oferi cetățenilor o imagine generală asupra activității noastre în anul care a trecut, asupra modului și eficienței rezolvării problemelor comunității locale. Doresc să remarc buna colaborare pe care am avut-o în cursul anului 2017 atât cu membrii Consiliului Local cât și cu aparatul de specialitate al primarului. Munca în echipă și tot ceea ce facem este în interesul comunității locale.

Obiectivul principal l-am reprezentat și îl reprezintă bunăstarea locuitorilor, iar în continuare vă prezentăm imaginea de ansamblu.

Și în acest an eforturile depuse nu au fost în zadar cu toate că au fost și situații dificile ce păreau greu de depășit.

Astfel, au fost demarate importante lucrări de investiții:

- realizarea studiului de fezabilitate pentru reabilitarea Căminului Cultural
- realizarea studiilor pentru modernizarea drumului comunal DC 46A
- întocmirea proiectului pentru modernizarea unor drumuri vicinale în zona Călugărița prin programul GAL
- întocmirea studiilor topografice și geotehnice în vederea înființării rețelei de apă și apă uzată în comună

- procurarea unui utilaj de înmăștiat antiderapant;
- procurarea unei tocători cu braț;

Pentru anul 2018 îmi propun, și voi face tot posibilul pentru demararea lucrărilor la următoarele obiective :

- Modernizare DC 46 A (spre Colnic) - pentru acest obiectiv am semnat deja contractul de finanțare prin Programul Național de Dezvoltare Locală finanțat de Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene,
- Modernizarea drumului vicinal de la Școala Călugărița în Ifrimeni – din fonduri proprii
- Întocmirea proiectului pentru înființarea rețelei de apă și apă uzată,
- Modernizarea drumului vicinal de la Prelipcean Gigel la Colnic,- din fonduri proprii

Și în acest an activitatea mea s-a desfășurat în serviciul și sprijinul comunității locale, pe baza atribuțiilor prevăzute de lege, respectând principiul transparenței decizionale.

Activitatea executivului local s-a desfășurat pe baza îndeplinirii obiectivelor comunității și ducerea la îndeplinire a hotărârilor stabilite de deliberativul local a comunei noastre, identificarea oportunităților reale de dezvoltare, respectarea obligațiilor prevăzute de lege și de alte acte normative.

Economie.

Bugetul local al comunei pentru anul 2017 a fost în total de 3.569.426 lei la venituri (3.399.348 lei veniturile secțiunii de funcționare și 170.078 lei veniturile secțiunii de dezvoltare) și 3.196.219 lei la cheltuieli (2.637.647 lei cheltuielile secțiunii de funcționare și 558.572 lei cheltuielile secțiunii de dezvoltare). Închiderea exercițiului bugetar al anului s-a realizat cu un excedent de 1.496.539 lei care se compune din excedentul necheltuit din anul 2016 în sumă de 734.838 lei și disponibilul anului curent de 761.701 lei.

Impozite și taxe.

În anul 2017, activitățile serviciilor cu atribuții de stabilire, constatare, înregistrare, colectare și încasare a impozitelor și taxelor locale care se fac venit la bugetul local s-au menținut în aceeași parametrii, atât cele referitoare la relațiile funcționale specifice în ceea ce privește calitatea serviciilor oferite contribuabililor cât și de relaționare cu Consiliul Local, precum și perfecționarea parametrilor de natură fiscală, ce s-a concretizat în creșterea gradului de colectare a creanțelor bugetului local.

Gradul de colectare a creanțelor fiscale specifice a fost de **84%**.

Activitatea de executare silită a avut ca rezultat finalizarea unor dosare din anii precedenți dar au fost întocmite și dosare noi pentru contribuabilii rău platnici. Pentru aceste cazuri, după înștiințări și somații vom trece la popriri și acțiuni în instanță dacă va fi cazul.

În anul 2017, suma încasată a fost de **943.052 lei**, situația detaliată pe fiecare sursă de venit fiind următoarea:

- impozit și taxa pe clădiri persoane fizice – 64.538 lei

- impozit și taxa pe clădiri persoane juridice – 103.265 lei
- impozit pe teren persoane fizice – 143.186 lei
- impozit pe teren persoane juridice – 22.886 lei
- impozit teren extravilan – 61.233 lei
- taxe timbru judiciar – 9.110 lei
- impozit pe mijloace de transport persoane fizice – 64.280 lei
- impozit pe mijloace de transport persoane juridice – 26.302 lei
- taxe și tarife pentru licențe și autorizații – 16.105 lei
- concesiuni și închirieri – 15.710 lei
- taxa pază, salubritate, PSI, taxa firma și alte – 58.660 lei
- alte venituri (rezultat financiar din expl.pădurii) – 328.860 lei
- taxe timbru – 3.721 lei
- venituri din amenzi și alte sancțiuni aplicate – 25.196 lei

În evidența compartimentului sunt înregistrate un număr de 1925 poziții numere de rol, din care:

- 1.225 poziții numere de rol persoane fizice
- 66 poziții numere de rol persoane juridice
- 629 poziții numere de rol străinași persoane fizice
- 5 poziții numere de rol străinași persoane juridice

Impozitele și taxele se stabilesc în fiecare an pentru anul fiscal următor, prin Hotărâre a Consiliului Local. La stabilirea acestora s-a avut în vedere prevederile Noului Cod Fiscal și Hotărârile anuale ale Guvernului prin care se publică nivelurile impozabile aplicabile în funcție de rangul localității.

Administrație publică.

În cursul anului 2017 Consiliul Local a fost convocat în 15 ședințe din care 10 ședințe ordinare, 2 extraordinare și 3 ședință de îndată. În cadrul acestor ședințe au fost dezbătute și adoptate un număr de 38 hotărâri în următoarele domenii de activitate: aprobarea și rectificarea bugetului local, stabilirea impozitelor și taxelor locale, valorificarea masei lemnoase din pădurea comunală, aprobarea documentațiilor tehnico-economice pentru obiectivele de interes local, atestarea unor bunuri la domeniul public și privat al comunei, întocmirea unor documentații, delegare de reprezentanți în consilii și comisii.

Toate ședințele Consiliului local au fost publice, iar atât hotărârile adoptate cât și procesele verbale ale ședințelor au fost afișate atât la avizierul de la sediul Primăriei cât și pe pagina de internet a instituției.

Tot în această perioadă au fost emise de primarul comunei un număr de 137 dispoziții vizând: constituirea unor comisii de lucru, convocarea Consiliului local, acordarea unor drepturi de asistență socială, raporturi de serviciu, modificări salariale.

Nu am avut cazuri de contestare a hotărârilor consiliului local sau a dispozițiilor primarului la instanța de Contencios administrativ.

Informatizare.

În cursul anului a fost procurat un nou program informatic respectiv pentru activitatea de Sistem de Control Intern Managerial în conformitate cu prevederile

Ordinului Secretarului General al Guvernului nr. 200/2016. Acest program constă în editarea și actualizarea procedurilor de lucru din instituție, a standardelor, Codului Etic, Registrului riscurilor, etc. pe fiecare compartiment în parte.

Toate rogramele informatice din instituție respectiv de: contabilitate, salarii, declarații la celelalte bugete, programul pentru registrul agricol, impozite și taxe, asistență socială, urbanism, registru vânzări terenuri și legislație se actualizează periodic de către producătorii software în baza contractelor încheiate, conform noilor cerințe și modificări legislative.

Cu ajutorul update-ului backup instalat la fiecare program, se salvează în partiții separate, periodic, bazele de date din fiecare program pentru a evita pierderea informațiilor.

În baza contractelor încheiate cu societățile de prestări servicii a fost asigurată aprovizionarea consumabilelor necesare (cartușe, tonere, furnituri, materiale, etc) s-au efectuat revizii, reparații și întreținere la aparatura din dotare astfel putem afirma că s-a asigurat buna desfășurare a activității instituției.

Website-ul Primăriei Horodnic de Jos (www.horodnicdejos.ro) se actualizează periodic cu informațiile de interes public, datele de contact, declarațiile de avere, rapoarte, situațiile financiare, documente ale instituției și alte anunțuri utile.

Stare civilă.

În cursul anului 2017 au fost înregistrate la Primăria comunei Horodnic de Jos un număr de 6 acte de naștere, 12 acte de căsătorie și un număr de 21 acte de deces.

Asistență socială.

La începutul anului 2017 se înregistrau un număr de 3 beneficiari ai prevederilor Legii 416/2001 privind venitul minim garantat. În cursul anului a fost înregistrat un dosar nou, iar în urma analizei și reevaluărilor la finele anului au rămas în plată un număr de 4 familii și persoane singure. Aceste familii au beneficiat și de ajutorul de încălzire pentru sezonul rece.

Au fost înregistrate cereri, aprobate și achitate un număr de 7 ajutoare de urgență pentru persoane și familii cu situații deosebite.

La începutul anului au fost în plată un număr de 6 asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav, un minor nu a mai fost încadrat în grad de handicap cu asistent și s-a impus desfacerea contractului de munca, au intrat în plată doi asistenți pentru persoane adulte astfel că, la finele anului și în prezent sunt în plată un număr de 7 asistenți personali.

Persoanele cu handicap grav cărora li se acordă indemnizație de însoțitor au fost la începutul anului în număr de 10, pe parcursul anului o persoană a decedat, unei persoane i-a încetat dreptul la indemnizație, s-au înregistrat 2 dosare noi iar la finele anului totalul se menține la 10 beneficiari.

Plata salariilor și a indemnizațiilor a fost asigurată integral și la timp pe tot parcursul anului.

Primăria a pus la dispoziția cetățenilor cererile pentru acordarea ajutorului de încălzire în sezonul rece 2017-2018. În luna octombrie au fost depuse și aprobate un număr de 26 cereri pentru care au fost achitate în luna decembrie, sumele convenite pe

întreg sezonul, acestea fiind în total de 4.655 lei. În cursul lunii decembrie au mai fost înregistrate și aprobate un număr de 4 cereri în sumă de 780 lei care au fost achitate la începutul acestui an.

Pe parcursul anului au fost întocmite 7 dosare noi de alocații pentru susținerea familiei, au fost revizuite un număr de 28 dosare la această dată fiind în plată un număr de 35 dosare. Au fost întocmite și puse în plată un număr de 24 dosare pentru alocații de stat pentru copii, 14 dosare de indemnizații pentru creșterea copilului în vârstă de până la 2 ani și 3 dosare pentru stimulent de inserție.

Au fost întocmite pe parcursul anului un număr de 30 anchete sociale pentru elevii solicitanți ai programului „Bani de liceu”, 58 anchete sociale la solicitarea persoanelor cu dizabilități necesare la Comisiile de evaluare și expertiză a capacității de muncă și 15 anchete sociale la solicitarea diverselor instituții.

În acest an nu au fost furnizate produse alimentare în cadrul Planului anual european de furnizare a produselor alimentare în beneficiul persoanelor celor mai defavorizate.

Sănătate.

În localitate funcționează un cabinet medical individual de medicină umană în care activează un medic și o asistentă astfel se asigură asistența primară la nivelul comunei. În momentul de față cabinetul își desfășoară activitatea în clădirea nouă construită cu această destinație.

În aceeași clădire funcționează și un cabinet stomatologic în care își desfășoară activitatea două zile pe săptămână un medic stomatolog.

Învățământ.

Ca și în anul precedent, în momentul de față, în comună funcționează doar Școala gimnazială „I.G. Sbiera”, Școala Vasile Țigănescu rămâne deocamdată închisă din cauza scaderii numărului de elevi din zona Călugărița. În prezent în instituție învață 235 elevi sub supravegherea a 18 cadre didactice, 2 cadre personal didactic auxiliar și 2 personal nedidactic.

Pentru bunul mers al activității educaționale am asigurat resursele financiare pentru igienizarea și întreținerea localului școlii dar și necesarul de lemne de foc pentru sezonul rece.

În funcție de posibilitățile bugetului local au fost alocate sume pentru înlocuirea ușilor în instituția de învățământ, au fost alocate sume pentru modernizarea punctului termic, prin achiziționarea a doua centrale termice moderne și s-au mai alocat sume pentru cadouri de Crăciun elevilor.

Tot ca o realizare nominalizăm și asigurarea funcționării microbuzului școlar pentru transportul gratuit al elevilor la și de la Școală.

Cultură.

Biblioteca și Căminul Cultural al comunei au funcționat în cursul anului cu un angajat cu ½ normă bibliotecar și ½ normă referent cultural. Pentru aceste activități au fost asigurate cheltuielile salariale și pentru bunuri și servicii din bugetul local al comunei.

Ca și în ceilalți ani, am susținut Formația artistică „Brădetul” formată din copii ai școlii gimnaziale și coordonată de domnul învățător Ghiță Sbiera care a participat la numeroase festivaluri și competiții unde a fost remarcată și a obținut numeroase premii. Deasemeni, cu ocazia sărbătorilor de iarnă, s-a organizat cu acești copii ”Obiceiuri de Sărbători” pentru păstrarea tradițiilor.

La nivelul Bibliotecii comunale există un fond de carte diversificat format din 7809 volume, numeroase CD și reviste .

Și în acest an au fost procurate un număr de 45 volume de carte majoritatea ale scriitorilor din zona noastră și s-au primit 10 volume donație de la Biblioteca Județeană.

În cadrul programului ”Biblionet” calculatoarele sunt utilizate , în special de elevii școlii, pentru obținerea de informații de pe internet.

Iluminat public.

Cu toate că în momentul de față costul energiei electrice este ridicat, am asigurat și în acest an cheltuielile necesare cu întreținerea rețelelor și energiei pentru a nu fi necesara intreruperea iluminatului public. În cursul lunii decembrie s-a realizat și iluminatul festiv a centrului comunei pentru sărbătorile de iarnă.

Urbanism.

În anul 2017 au fost eliberate un număr de 29 autorizații de construcție și de demolare a construcțiilor vechi și un număr de 41 certificate de urbanism. Deasemeni s-au întocmit procese verbale de definitivare a lucrărilor pentru construcțiile cărora le-au fost eliberate autorizații de construcție în anii anteriori, și au fost impuse în vederea impozitării.

Protecția mediului.

La acest capitol continuăm în primul rând cu campaniile de constientizare a populației pentru colectarea selectivă a deșeurilor, pe fondul respectării și alinierii la politicile de mediu. În acest sens a fost stabilit un grafic de colectare a deșeurilor, respectiv o dată la două săptămâni în ziua de marti se colectează deșeurile selective iar miercuri se colectează deșeurile menajere.

În continuare colectarea deșeurilor se face selectiv, cu același operator autorizat pentru servicii de salubritate, respectiv SC Servicii Comunale cu care avem în derulare un contract de prestari servicii.

Consider că datele prezentate pot oferi o imagine de ansamblu a activității și asupra modului în care am încercat să rezolvăm problemele majore ale comunității locale. Am încercat să surprind esența activității desfășurate anul trecut.

Plecând de la bilanțul pozitiv al anului 2017, pot spune că perspectivele lui 2018 sunt optimiste. Va fi un an al desăvârșirii unor proiecte de modernizare a localității, a unei viziuni constructive, menită a aduce comunei noastre o binemeritată împlinire.

În concluzie materialul prezentat, reprezintă o sinteză a activității noastre într-un an de zile, și a căutat să vă informeze asupra principalelor probleme socioeconomice cu care ne-am confruntat și pe care cred că le-am solutionat pe cât posibil, ținând seama de contextul economic pe care l-am parcurs.

Toate acestea sunt rezultatul unei munci susținute și responsabile, dovedind că avem o administrație publică locală eficientă și care lucrează în folosul cetățeanului.

Vă mulțumesc tuturor pentru sprijinul pe care mi l-ați acordat în anul 2017, împreună reușind să asigurăm speranța unor condiții de viață și civilizație mai bune locuitorilor comunei. Horodnicul de Jos a mers și va merge înainte cu toate că trecem printr-o perioadă dificilă atât pentru autoritatea locală cât și pentru cetățeni.

Mulțumesc pe această cale și locuitorilor comunei pentru încrederea acordată prin vot și Consiliului Local pentru sprijin.

**Primarul comunei Horodnic de Jos,
ONICA PETRICĂ**

